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Kapitoly výroční zprávy 

kopírují strukturu 

Strategického záměru 

MU na léta 2021–2028

Výroční zpráva o činnosti MU za rok 2022 reflektuje 

naplňování Strategického záměru MU na léta 2021–2028

Výroční zpráva o činnosti MU za rok 2022



Alianci EDUC tvoří již 8 univerzit z Francie, Německa, 

Itálie, Maďarska a od roku 2022 nově i z Norska 

a Španělska. Jejich propojením vzniká virtuální kampus 

čítající 31 tisíc zaměstnanců a přes 200 tisíc studentů. Ti si 

mohou zapsat některý z desítek meziuniverzitních 

virtuálních a hybridních kurzů. V roce 2022 rektor Martin 

Bareš a rektor Université Rennes I David Alis podepsali 

smlouvu k uskutečňování dvou společných studijních 

programů. Aliance v roce 2022 uspěla i v nové výzvě EK 

a získala grant ve výši 12,8 milionu eur na další čtyři roky. 

Priorita SZ MU

1 Výuka a vzdělávání
Evropská aliance EDUC utvářející virtuální kampus 

z 8 univerzit čítá již přes 200 tisíc studentů
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— Pro studenty z Ukrajiny MU zorganizovala mimořádné přijímací řízení – přihlásilo se 862 ukrajinských 

uchazečů, z nichž MU přijala 470 osob, nejvíce mezi VŠ v České republice. Do studia se zapsalo 389 

Ukrajinců. Podání přihlášky bylo zdarma. V tomto mimořádném přijímacím řízení bylo upuštěno od 

tradičních forem, fakulty převážně vyhodnocovaly motivační dopisy, individuální pohovory. Připraveny 

byly intenzivní kurzy češtiny, které byly k dispozici každému studentovi.

— Společný univerzitní základ – v roce 2022 probíhala příprava 36 nových předmětů ve čtyřech 

tematických okruzích – Svět v 21. století, Člověk mezi přírodou a kulturou, Pokroky a meze poznávání 

v přírodních vědách a Dovednosti a kompetence pro život. Celkem již bylo vytvořeno 79 předmětů 

CORE, některé z nich v anglickém jazyce. V podzimním semestru si předměty CORE zapsalo celkem 1 780 

studentů.

— V roce 2022 byla na MU zahájena výuka vůbec prvního studijního programu na MU plně v distanční formě, 

a to programu Design informačních služeb uskutečňovaného na filozofické fakultě. Výuka probíhá online 

za použití moderních výukových nástrojů včetně virtuální reality a zaměřuje se na oblasti designového 

myšlení, uživatelského výzkumu či návrhu informačních služeb.

Hlavní témata 2022

1 Výuka a vzdělávání
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Vývoj počtu zahraničních studentů

Výroční zpráva o činnosti MU za rok 2022 / Výuka a vzdělávání
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Největší akci předsednictví ČR 

v Radě EU zaměřenou na výzkum 

hostila MU

Prestižní mezinárodní konference o výzkumných 

infrastrukturách ICRI 2022 řešila aktuální témata vědy za 

účasti více než 500 vědců a expertů z celého světa. 

Řešena byla témata, jako jsou pandemie, ochrana 

životního prostředí a globální oteplování či digitalizace. 

Priorita SZ MU

2 Výzkum a doktorské 
studium
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— V roce 2022 proběhlo první rozsáhlé interní hodnocení vědy a doktorského studia za období 2017 až 

2021. Základním nástrojem hodnocení byly sebeevaluační zprávy pracovišť a bibliometrické analýzy. 

Klíčovou součástí interního hodnocení byla účast expertů z různých zemí světa (USA, Německo, 

Rakousko, Velká Británie, Francie apod.), kteří osobně přijeli do Brna. Po skončení návštěv panelisté 

vypracovali evaluační (závěrečné) zprávy, které obsahují posouzení úrovně výzkumu ve sledovaném 

období a doporučení do budoucna.

— Podíl vědeckých publikací na WoS v roce 2022 vzniklých ve spolupráci se zahraničními pracovišti, mimo 

Slovensko, se meziročně opět zvýšil a dosáhl hodnoty 54 %. Nejvíce publikací bylo vytvořeno ve spolupráci 

s institucemi v Německu (16 %), USA (13 %) a UK (11 %). Masarykova univerzita i v roce 2022 potvrdila 

vysokou úspěšnost v dosavadních výzvách programu Horizont Evropa (HE).

— V roce 2022 bylo zahájeno pět strategických výzkumných projektů v rámci Národního plánu obnovy. 

Masarykova univerzita uspěla se všemi podanými projektovými záměry ve veřejné soutěži programu 

EXCELES, přičemž víc než 560 milionů korun z tohoto objemu je určeno na vznik Národního institutu pro 

výzkum socioekonomických dopadů nemocí a systémových rizik (SYRI). Peníze z programu EXCELES 

dále podpoří vznik národních institutů či ústavů virologie a bakteriologie, rakoviny,

neurologického výzkumu, metabolických a kardiovaskulárních onemocnění.

Hlavní témata 2022

2 Výzkum a doktorské studium



Pomoc ukrajinským studentům 

a zaměstnancům ocenila 

i evropská asociace EAIE

Na vypuknutí války zareagovala Masarykova univerzita  

okamžitě. Spustila podstránku MUNI POMÁHÁ 

v ukrajinštině, organizovala finanční pomoc  pro 

vzdělávací a humanitární účely, uspořádala přijímací 

řízení pro ukrajinské uchazeče, přijala ukrajinské 

studenty i pracovníky atd. 

Priorita SZ MU

3 Vnitřní kultura 
a společenské působení
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Činnost MUNI POMÁHÁ v roce 2022



10

— Jednou z nejvýznamnějších akcí roku 2022 s širokým přesahem směrem k veřejnosti byla oslava 200. výročí 

narození G. J. Mendela. Ve dnech 20.–23. 7. 2022 se na jeho počest uskutečnila Mezinárodní genetická 

konference. Vědecké akce se účastnilo cca 400 osob z 24 zemí, sobotní program na Mendelově náměstí 

byl přístupný také veřejnosti. Na konferenci vystoupilo 70 řečníků, tři byli nositeli Nobelovy ceny. V březnu 

2022 představila MU osobnost G. J. Mendela na EXPO 2020 v Dubaji. 

— Na podzim roku 2022 se stal členem akademické obce filozofické fakulty prof. Andrej B. Zubov, uznávaný 

expert na dějiny evropské filozofie a ruskou srovnávací historii. 

— O významný knižní počin se zasloužilo Nakladatelství Munipress, které vydalo v roce 2022 Paměti Karla 

Engliše, nejrozsáhlejší knihu vzpomínek prvního rektora Masarykovy univerzity a jedné z nejvýraznějších 

osobností první republiky. Kniha má téměř 600 stran a Engliš v ní přibližuje nejenom svoje dětství, studium 

a profesní dráhu, ale díky osobním vzpomínkám a setkáním přidává i jedinečný pohled na řadu významných 

osobností, mezi které patří Tomáš Baťa, Karel Kramář, T. G. Masaryk nebo Antonín Švehla. 

Hlavní témata 2022

3 Vnitřní kultura 
a společenské působení



Zlaté medaile MU obdrželi 

zakladatelé Mendel Lectures

Genetik a biochemik Kim Nasmyth, působící na University 

of Oxford, s manželkou Annou obdrželi Zlaté medaile MU 

za dlouhodobé mimořádné zásluhy, rozvoj vědy, kultury, 

vysokého školství a veřejného života. Cyklus přednášek 

Mendel Lectures přináší možnost setkat se se světově 

proslulými vědci na půdě Mendelova muzea MU od roku 

2005. U jejich zrodu stáli právě Kim a Anna.

Priorita SZ MU

4 Personální řízení 
a rozvoj zaměstnanců
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— I v personální politice byl rok 2022 charakteristický pomocí pro občany z Ukrajiny v důsledku válečného 

konfliktu. Masarykova univerzita zaměstnala více než 120 Ukrajinců, a to jak učitele a vědce, tak 

zástupce neučitelských a dělnických profesí. 

— Ve vazbě na novou kolektivní smlouvu byl novelizován Vnitřní mzdový předpis. Nejvýznamnějším 

dopadem je valorizace mzdových tarifů vždy k 1. 7. po dobu 3 let, v roce 2022 o 10 % a v letech 2023 

a 2024 o 5 %.

— Pro usnadnění návratu k vědecké kariéře po přerušení kariéry, například v důsledku rodičovské 

dovolené, bylo rozšířeno grantové schéma GA MU Career Restart. Granty jsou udělovány na období 

2 let, roční alokace na projekt činí 500 tis. Kč. V roce 2022 bylo k finanční podpoře vybráno celkem 12 

grantů – v návratu k vědecké kariéře bylo takto podpořeno 11 žen a 1 muž.

— V roce 2022 se rovněž rozšířila možnost péče o malé děti zřízením nové dětské skupiny pro děti 

zaměstnanců v centru Brna na Komenského náměstí. 

Hlavní témata 2022

4 Personální řízení 
a rozvoj zaměstnanců
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Vývoj průměrné a mediánové mzdy akademických 

pracovníků na MU

Výroční zpráva o činnosti MU za rok 2022 / Personální řízení a rozvoj zaměstnanců
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MU je první univerzitou v ČR 

s komplexní strategií Open 

Science

MU jako první univerzita v ČR systematicky 

popsala přístup k otevřené vědě a sdílení 

vědeckých dat ve Strategii Open Science MUNI 

2022–2028. MU se tak připravuje na nové výzvy 

následujících let, jako je například implementace 

European Open Science Cloud neboli prostředí 

pro celoevropskou správu výzkumných dat. 

Priorita SZ MU

5 Informační systémy 
a IT podpora
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— V roce 2022 začala MU budovat tzv. datový sklad (DWH) pro podporu automatického reportingu, a to 

zejména v personalistice a ekonomice. 

— Rozvoj Informačního systému MU byl v roce 2022 soustředěn zejména na elektronizaci studijních 

a dalších agend. Uchazeči o studium mohou pilotně založit e-přihlášku ke studiu pomocí Identity občana 

a své osobní údaje automaticky předvyplnit z Registru obyvatel.

— Univerzita má rovněž významnou roli ve formování bezpečného univerzitního prostředí, kdy koordinuje 

aktivity 26 veřejných vysokých škol v rámci projektu CRP-Kyber. Bezpečné kyberprostředí 

na Masarykově univerzitě zajišťuje mezinárodně certifikovaný kyberbezpečnostní tým CSIRT-MU, který 

v roce 2022 řešil takřka 200 tisíc pokusů o útok na MU: celkem 532 pokusů bylo podniknuto ze sítě MU 

a ve více než 1 640 případech se jednalo o kyberbezpečnostní incident. 

Hlavní témata 2022

5 Informační systémy 
a IT podpora



Nový KoMUNItní fond umožní 

studentům realizaci společensky 

prospěšných projektů

Dva miliony korun vyčlenila MU do nového fondu s cílem 

podpory udržitelných a společensky prospěšných projektů. 

Projekty byly do soutěže podávány ve třech oblastech: 

společenská odpovědnost, udržitelná infrastruktura a zdravá 

společnost. Koncept soutěže je zaměřen na studenty, na 

uskutečnění jejich tvůrčích námětů. 

Priorita SZ MU

6 Správa instituce 
a infrastruktura
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— V roce 2022 nadále probíhalo postupné vylepšování systému odpovědného nakupování na MU se 

současným snížením administrativní zátěže. Ke schválení byla na konci sledovaného období připravena 

Strategie odpovědného veřejného nakupování MU na léta 2023–2028.

— Na základě komplexní analýzy odpadového hospodářství MU vypracované Institutem pro udržitelnost 

a cirkularitu ESF MU a také celouniverzitní ankety byla na konci sledovaného období připravena ke 

schválení Strategie MU pro udržitelné nakládání s odpadem a prevenci jeho vzniku 2023–2028 

pracující s konceptem zero waste.

— V druhé polovině roku 2022 se MU zaměřila na úsporná provozní opatření. Účelem bylo na základě 

optimalizace nastavení všech existujících stupňů regulací otopných soustav dosáhnout maximální možné 

úspory spotřebovávaných energií. Bylo vytvořeno Desatero k zodpovědnému nakládání s energiemi 

a spuštěna komunikační kampaň #munisaves.

— Hlavní rozvojovou akcí v areálu UKB je projekt MUNI BioPharma Hub z Národního plánu obnovy s cílem 

vybudování zázemí pro farmaceutickou fakultu v rámci kampusu. V roce 2022 bylo získáno

územní rozhodnutí a zpracována dokumentace pro stavební povolení. 

Hlavní témata 2022

6 Správa instituce 
a infrastruktura
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